

家长送考顺便遛遛狗

不过,并非所有家长都心态轻松,高考首日也有家长紧张到血压升高

高考

昨天,无锡2.6万考生奔赴考场,快报记者也赶到各家考场,感受这一年的“高考”。从大多数考生赴考时的神态来看,心态都比较轻松,不过再对照家长们的举止,孩子们的每一个表情几乎都决定着家长们的心情,有的家长很轻松,送考时还顺便遛遛狗,也有的紧张到血压升高。

昨天,城管、卫监等职能部门也行动起来,为考生做好服务和卫生保障。在交警的帮助下,昨天并未听说有考生迟到现象。

□徐振 胡姍姍 陆媛



语文考试结束后,许多考生笑容满面地走出考场 徐振 摄

高考首日 | 考试之前

考生有说有笑,多数面带轻松

昨天上午9点进行语文考试,不过7点不到,众多车辆就开始汇向考场。在北塘区锡山大桥前,已经竖立了一块“禁鸣”的牌子,从锡山大桥下到一中门口,有七八名交警和协警维持着交通秩序。

7点半,已经有很多考生和家长聚集在了一中考点外,在检查准考证、身份证、铅笔盒后,考生就准备进入考场了,而此时离开考还有一个半小时。“今年不是实行标准化考场嘛,听说比以往都严得多,所以我

们就想着早点过来,让孩子适应一下考场。”一位家长说。

8点,一中考点门口已经可以用“人山人海”来形容了。有的考生是家长送过来的,有的考生则是和同学一起坐送考车过来的。多数考生都面带轻松,有说有笑,有的考生还现场分享起了巧克力、饼干等,用他们的话说,这是在“补充能量”。还有的学生则吵着让爸妈拍照留念,一副轻松的模样。“没什么好紧张的,该学的都学了,就看临场发挥了。”一位考生说。

高考首日 | 陪考家长

有人带来了狗,有人血压升高

“我觉得孩子高考,最不能紧张的就是家长,否则会把这种情绪带到孩子身上的,反而不好。家长还是应该顺其自然,多跟孩子说说笑笑反而好,不要给孩子太大压力。”一位家长说,不过他也表示,会在外面进行陪考。采访中,有不少家长和这位家长想法一样,都表示不会给孩子压力,也不会给自己压力。一位家长还用实际行动表示自己“不紧张”,这位家长是手里牵着一只狗,和女儿一起来到考场的,“平常怎么样就怎么样,不对她作过多要求。”这位家长说。

不过并非所有家长都心态轻松。一名考生进入考场后,又跑了出来,原因是预备好的糖

忘带了。于是,守在外面的父母立即忙着翻身上的口袋,手忙脚乱了一会后还是没能找到。最后,妈妈留在校门口负责翻口袋,爸爸转身飞奔到停车场,看看是不是丢车里了。“她听同学说,吃巧克力能量释放得比较慢,吃糖释放得快,所以昨天晚上我们就给她准备了糖。”这位妈妈说,女儿考试她还是比较紧张的,所以她特意请了假全程陪考。

城管部门在现场设置了便民服务点,其中有专门量血压的。不少家长觉得自己比较紧张,就会去量一量。屈先生就是其中之一,他现场量下来,血压最高值达到了150,而平时最高也不过130。

高考首日 | 首日试卷

语文感觉简单,数学有点难度

昨天上午11点半,语文考试结束的铃声打响。考生们走出校门时,大多都面带笑容,显得很轻松。“作文题目是‘忧与爱’,感觉写得一般吧,也说不准好坏的。其他题目基本都是书本上有的,没有什么很活的题目,总体感觉挺简单。”一位考生说。而大多数考生也都给出了相同的回答。在校外的带队老师在简单询问后,就给考生们打气,让他们忘掉已考完的科目,准备好下一场考试。

而下午数学考完后,考生们出校门时露出笑容的并不多,不过也没看到什么学生面带愁容。一位考生告诉记者,数学考试难度一般,至于到底难不难,他表示“因人而异”。随后,一名女生给出记者具体的回答:“小题目就最后一道难一点,做到大题目时,就感觉前面复习的都没什么用,很灵活,最后一道题目比较难。”还有两名考生也都表示这次数学题目“很活”,有点难度。

高考首日 | 交警送考

6分钟送迷路考生到考场

昨日上午8时25分许,正在运河东路春申路口无锡第一中学旁执行高考保障任务的北塘大队一中队指导员蒋慕良接到一位考生家长求助,原来这个考生是省锡中的学生,在青山高中考试,但是家长送孩子来高考了,到了市里却发现自己找不到考点。蒋慕良发现当时离时间比较紧张,如果单纯通过指路让考生家长独自驾车前往,肯定会影响考生进场的时间。蒋慕良迅速启动大队高考应急保障预案,出动应急保障警车,驾驶苏B9687警车帮助考生家长开车,8:31,民警将该考生快速护送至青山高中考点,并及时送进考场。

上午8时25分许,滨湖大队民警徐敏洪在太湖大道湖滨路口执勤时接到考生李津,李津在路上拦不到出租车,眼看考试即将开始非常着急。民警立即驾车于8时30分许将考生与他的母

亲送至考点;上午11时,正值高考上半场考试即将结束,一辆牌号为苏B252E2接送高考学生的车辆因发生故障无法启动,家长焦急地向民警求助。民警迅速采取有效措施使车辆启动。

北塘交警大队在第一中学考点专门设置了“爱心高考接送服务”便民点,大队专门购买了尺子、考试用笔、橡皮等考试答题文具用品和饮用水等便民设施,为考生免费提供服务。

昨天的考试中,没有听说有考生迟到现象,不过也有家长因为交通短暂拥堵捏了一把汗。

在一中考点执勤的交警支队副队长黄联君告诉记者,他们7点之前就到场,确保线路畅通,其他考点全部秩序井然,不过一中考点在由南往北方向出现了10分钟的缓流。黄联君说,上下班人员请尽可能绕过考点,考生出门前,提前策划好线路。

高考首日 | 滨湖城管

开私家车送摊贩子女考试

今年,滨湖城管部门为困难学子提供了爱心送考服务,在前期走访社区的过程中,执法人员了解到居住在大丁家苑的周同学和家住孙蒋新村的钱同学家中生活困难,而他们的考场位于北塘区广石西路的市北高中,离家非常远,于是执法人员小愈在昨日6点准时起床,开着私家车去接了两位考生和他们的家长。钱同学的母亲是在附近农贸市场外部的流动菜贩。

据城管执法部门介绍,此次接送困难考生的爱心行动将持续到高考结束,此外在每个高考考点执法人员也联系了一部分爱心车主和汽车4S店,一起组建了爱心车队,如果在考场周边出现突发情况,如考生忘带准考证、考生家长晕厥或其他事件,将由爱心车队第一时间处置。

同时,包括南长城管、北塘城管在内的多个区的城管部门在考场外设置了便民爱心服务站。

高考首日 | 卫生监督

卫生系统做好考生急救服务

昨天,市卫生监督所派出卫生监督高考巡回检查组前往无锡市区各考点进行巡回检查。从考生的食谱定制、食品的粗加工、食品的留样、食品烹饪到考生食用的时间控制、餐具的清洗消毒等方面进行了全方位检查。

高考期间,市二院党员组成“党员先锋岗”,为高考考生开辟就医绿色通道。高考考生凭准考

证无需挂号排队,可以优先诊疗,优先检查。

6月7日起,市急救中心承担高考期间的急救保障工作。市急救中心每天抽调2辆救护车、4名医驾人员严阵以待,每一名调度员对全市9个考点所在位置了然于胸,人民医院、第四人民医院为后备医院,确保遇到突发情况第一时间急救、转运。



黄山路隧道机动车禁行

@胡姍姍 由于新区黄山路铁路隧道改扩建工程施工需要,从2012年6月13日起至2013年1月31日止,黄山路铁路隧道段(从珠江路至京沪铁路段)实行全天禁止机动车辆通行的临时交通管制措施,被限制车辆请按照交通指示标志从高浪路、旺庄路等道路绕行,行人、非机动车可经施工路段临时便道往返通行。

两运输企业入选省级试点

@薛晨 在日前江苏省交通运输厅运管局召开的全省第二批甩挂运输试点项目(企业)评选会议上,全省共有17家试点备选项目(企业)参加了评选,最后10家备选项目(企业)进入第二批甩挂运输试点名单。无锡市太湖运输有限公司和联运有限公司进入省第二批甩挂运输试点名单。

上调的养老金15日到位

@薛晨 市区居民养老保险待遇今年4月1日起再次上调40元/月。由此,无锡市居民养老保险基础养老金待遇标准提高到270元/月,远远高于省定标准。本次无锡市居民养老保险待遇的上调共涉及27.23万人,预计年增加基金支出1.95亿元,今年4月份、5月份增加额的补发,将在6月15日一起发放到位。

502个用电改造项目完成

@丁罕 陈凌云 唐奕 为确保夏日用电,无锡供电公司推出了系列增容工程,包括近期将完成110kV梅村变增容、220kV九房变扩建、35kV五村变升压改造、110kV工运变扩建、220kV北新变扩建110kV间隔、110kV桃园变线路加强工程、220kV九房变配套出线等一系列迎峰度夏工程。此外,供电部门还将大力改造农村电网,目前已完成了502个迎峰度夏改造维修项目。

宜兴396处土路口硬化

@薛晨 宜兴市公路管理处克服点多、线长、量大等不利因素,采取交叉施工作业等方式,确保高标准完成国省干道和旅游干线公路道口硬化施工。宜兴市公路管理处通过前期普查,确定宜兴全市国省干道和旅游干线共有396处沙石路或土路接坡的道口需要进行硬化处理。

7800多人找到工作

@薛晨 自5月中旬开展全市民营企业招聘周活动以来,累计参与的民营企业共有1545家,提供岗位信息24279条,其中适合高校毕业生就业岗位10222个,共有7800多名求职者与用人单位达成求职意向。此外,还有1600多名各类求职人员与各公共就业服务机构、培训机构签订了职业技能培训协议。

司法考试11日起网上报名

@薛晨 国家司法考试定于9月22日至23日举行,考生仍需通过先网上报名,后现场确认的方式报名参考。具体报名时间,6月11日0时至6月25日24时为网上(网址:http://www.moj.gov.cn)报名时间,7月11日至20日为无锡市现场确认时间,报考者可按网上预约的确认日期到无锡市司法局进行现场确认。